

В гостях у бакинцев

БЕСЕДА С НАЧАЛЬНИКОМ МОСКОВСКОГО ЦЕНТРАЛЬНОГО ТЕАТРА ТРАНСПОРТА ТОВ. И. М. МАХЛИНЫМ.

Более 20 лет существует Центральный театр транспорта. За это время им осуществлены постановки многих пьес советских драматургов, русских и западных классиков. Большое значение для популяризации лучших пьес имеют ежегодные гастрольные поездки коллектива театра.

В этом году коллектив театра впервые приехал в Баку. Пьесы одиннадцати названий, поставленные на сцене Театра русской драмы, прошли с успехом. Особенное одобрение бакинского зрителя заслужили спектакли «Поют жаворонки», где рассказывается о строительстве новой колхозной жизни (автор пьесы — лауреат Сталинской премии К. Крапива), «Буря» (лауреат Сталинской премии В. Лацис), «Последние» (М. Горький), «Хожение по мукам» (лауреат Сталинской премии А. Толстой), «Западная граница» (И. Прут и Н. Шпанов).

Запоминающиеся образы, созданные в этих спектаклях лауреат Сталинской премии заслуженная артистка РСФСР Л. А. Скопина, лауреат Сталинской премии заслуженный артист РСФСР В. И. Хохряков, заслуженный артист РСФСР А. С. Краснопольский, артисты П. В. Крылов, Г. В. Спасский и другие.

Режиссеры театра лауреат Сталинской премии народный артист РСФСР И. Я. Судаков, В. А. Гольдфельд (автор популярной пьесы-сказки «Иван-да-Марья», детской пьесы «Володя Дубинин») и другие заботливо растят молодые кадры. Способная молодежь в лице артистов А. Л. Полевого, А. Н. Толбузина, артисток О. А. Кузнецовой, Т. А. Червышевой, мастерски провела роли в ряде спектаклей.

Театр показал свои спектакли во многих дворцах культуры и клубах Баку, принял участие в 25-летнем юбилее Бакинской электрической железной дороги, провел большую шефскую работу. Благоприятными были отмечены спектакль и концерты для моряков Краснознаменной Каспийской флотилии, работников Управления Бакпорта. С интересной программой выступили артисты в Бакинском вагонном депо, перед стахановцами железнодорожного

узла, на вагоноремонтном заводе.

В дружеской обстановке прошла встреча с молодыми нефтяниками Ленинского района. От имени коллектива выступил артист А. Л. Полевой, рассказавший о творческом пути театра, его задачах. Своими впечатлениями от просмотренных спектаклей поделились молодой инженер «Лениннефти» тов. Лев, студентка Худа башева. Стихи советских поэтов, прочитанные по ходу концертной программы артистами Скопиной и Толбузиным, сцена из пьесы «Подвиг разведчика» были тепло встречены многочисленными зрителями.

Таких концертов-встреч театр транспорта провел немало. На вечере для строителей Сумганта хорошо, с подъемом прочли стихи М. Исаковского «Слово к товарищу Сталину», отрывок из романа «Буря» артистка Л. А. Скопина, «О Маяковском» Л. Кассия—артист В. И. Хохряков, рассказы Чехова, отрывки из романа Шолохова «Поднятая целина»—артист П. П. Павленко.

Не забыл театр и о пионерах. Несколько раз выезжали артисты во главе с Л. А. Скопиной в пионерлагерь — на открытие лагеря для детей нефтяников Кировского района, в лагерь профсоюзных средних школ и мукомолов.

До конца гастролей состоится встреча с работниками завода им. Парижской коммуны, «Азнефти», железнодорожниками ст. Аляты. 27 и 28 июля специально для молодежи Баку будут даны спектакли «Поют жаворонки» и «Последние». Завершив двумя спектаклями, 29 июля свое пребывание в Баку, театр отправится на гастроли в город Ростов-на-Дону. В своей дальнейшей работе коллектив исправит отдельные недочеты, замеченные в спектаклях бакинским зрителем, учтет его ценные пожелания.

Побывав на экскурсиях в музее им. Сталина, тресте «Сталиннефть», осмотрев достопримечательности города, полный впечатлений от хорошего, дружеского приема, с благодарностью покинет коллектив работников Московского Центрального театра транспорта пределы гостеприимного Азербайджана.